

改善水质环境，打造滨水空间

洸府河(太白湖新区段)水生态治理橡胶坝主体工程完工



洸府河(太白湖新区段)水生态治理施工现场。

见习记者 李彦霏
通讯员 张臣龙 济宁报道

连日来,洸府河(太白湖新区段)水生态治理工程正在稳步推进,河道土方整理工作已高质量完成,河道上、下游拦水坝已经全部拆除并通水。目前正全面推进河道两侧生态修复和湿地栽植工作。

6月20日,洸府河水生态治理的橡胶坝主体工程建设已圆满完工,这一关键设施通过精准拦截上游来水,提升河道水位,并科学地将其引入河道两侧精心规划的湿地,开启了水质净化的关键流程,目标是使上游来水经处理后达到地表三类水标准,最终安全排入南四湖。

“为从根本上彻底改善洸府河水质环境,确保洸府河入南四湖水质稳定达到地表三类水标准,新区高度重视并重点实施了

洸府河水生态治理工程。”太白湖新区生态环境分局党组书记、局长苏加贡表示,目前,河道土方调整工作已高质量完成,精准清除了多余泥土,为后续的生态修复和湿地建设工作奠定了坚实基础。当下,正有条不紊地推进河道两侧的生态修复工作,包括种植狐尾藻、苦草、黑藻、千屈菜、黄菖蒲、美人蕉等多种水生植物。据了解,建成后这处湿地每日能高效处理微污染水2万方,治理总面积达1941亩。工程旨在从根本上改善洸府河入湖水质,构建滨水生态空间。

远远望去,洸府河上几艘小船不停穿梭,船上堆砌着许多麻袋,工人们正忙碌不停,熟练而有序地进行着狐尾藻、苦草等种植工作。据了解,沉水植物在水生态系统中具有多种重要功能。它们不仅能够吸收水体中的氮、磷等营养物质,有效降低水体富

营养化程度,还能为水生动物提供栖息和觅食场所,促进生物多样性发展。同时,沉水植物的光合作用能够增加水体中的溶解氧含量,改善水体的氧化还原条件,进一步提升水质。

“橡胶坝作为洸府河水生态治理工程的重要组成部分,技术性强,标准要求高,在工期及其紧张的情况下,我们通过采取集中人员、多上机械设备、统筹各项工作压茬推进等方式,在保障质量的情况下加快建设进度,提前完成了橡胶坝主体建设任务。”太白湖新区城乡水务部副部长王颖说。

“当前季节条件较为适宜,所种植的狐尾藻、苦草、黑藻等沉水植物正处于关键的生长适应期,待成活后,便能发挥重要的水质净化和生态稳定作用。”太白湖新区生态环境分局总工程师王宏春介绍,通过

新建橡胶坝,抬高河道水位,从而将上游来水引入河道两侧的湿地,经过湿地水生植物充分的过滤和多重净化,便能稳定达到地表三类水标准后排入南四湖。

此次水生态治理工程将构建成水下森林生态系统,通过前期精心的湿地建设和全面的生态修复,致力于实现水生动、植物的平衡。在植物培植方面,增加沉水植物的种植量,这些水生植物的合理搭配和布局,将形成一个层次丰富、功能多样的水生植物群落,共同发挥水质净化、生态调节和景观美化的综合作用。

这一工程的稳步推进,不仅将显著提升洸府河的水质,还将有力地推动周边生态环境的整体改善,为生物多样性的保护创造有利条件,为居民营造更加优美宜人的生活环境。

壮大人才队伍,激发创新活力

太白湖新区开展首批社评组织职业技能等级认定

邓超 通讯员 万众 济宁报道



职业技能等级认定现场。

6月15日至16日,太白湖新区举行首批社评组织职业技能等级认定。此次认定工作361名考生踊跃参与,涵盖汽车维修工(汽车维修检验工)、保育师、养老护理员等三个职业(工种)的三级/高级工职业技能等级认定。

在评价过程中,区社保就业服务部采用理

论机考与技能实操相结合的方式,确保评价内容的全面性和准确性。社会培训评价组织依据“谁评价、谁发证、谁负责”的原则,履行评价主体责任,并严格执行职业技能等级认定相关制度、工作流程及程序。为确保认定工作的顺利进行,区社保就业服务部前期进行了周密的安排部署,各部门紧密配合,严格审核报名人员资格,明确考务人员职责,规范考务流程管理。评价全过程、人员全覆盖录像,以确保认定工作的可追溯性。同时,依托山东省职业技能综合评价信息管理平台统一生成证书编号,确保证书数据的真实准确。

下一步,太白湖新区社保就业服务部将,承担好职业技能等级认定质量外部督导的重要职责,坚决贯彻执行职业技能等级认定的各项规定,不断加快完善技能等级认定体系的建设步伐,从而为技能人才队伍的质量提升和数量增加奠定坚实基础,并为区域经济的持续发展作出积极贡献。

爱心拥军图书
送来广阔视野

赵云龙 通讯员 付开营 济宁报道

6月17日,济宁市关爱退役军人基金会太白湖新区石桥第二小学隆重举行“爱心图书室”捐赠暨授牌仪式,为石桥第二小学孩子们带来了丰富的阅读资源。

济宁市委原副秘书长、市关心下一代工作委员会副主任、市关爱退役军人基金会顾问李春兴,市退役军人基金会荣誉会长张发良、秘书长盛峰,中华志愿者协会专家委员、市关爱退役军人基金会顾问李志华,济宁市教育局北湖度假区分局党委书记、局长张吉良,山东省家庭文化研究会特邀咨询、市关爱退役军人基金会顾问沙军、太白湖新区退役军人事务局副局长姜松,石桥第二小学校长王长生及部分师生代表参加仪式。

在孩子们诚挚的期盼下,张发

良为学校捐赠了价值11万元的图书,李志华为学校“爱心拥军图书室”授牌,出席领导现场为学生代表发放图书。

此次捐赠活动,基金会为石桥第二小学的孩子们选取了丰富多样的图书,涵盖了科学、文学、艺术等多个领域,为学校图书馆的建设和师生的学术研究提供了宝贵支持。相信这些书籍不仅能够丰富学校图书馆的藏书品种,还将极大地提升学生们的知识储备,不断激发他们的学习兴趣与创造力。



扫码看视频。